Ф.И.О. учителя, должность и место работы: Краснобаева Марина Анатольевна, учитель начальных классов КГУ «Школа-лицей №1» города Риддера
Класс: 2
Тема: Периметр прямоугольника, квадрата. 
Цель урока: - формировать умение находить периметр прямоугольника и квадрата; закреплять навык измерения и построения длин сторон прямоугольника, квадрата; подготовить к проверочной работе.
Задачи:   
Образовательная: Формировать умение учащихся  находить периметр заданных фигур; совершенствовать и корректировать вычислительные навыки, умение решать составные задачи, уравнения.
Воспитательная: Содействовать созданию благоприятного психологического климата для возможности раскрытия потенциала каждого ребенка; способствовать воспитанию доброты, умения радоваться успехам друзей; аккуратности при письме.
Развивающая: Развивать точную математическую речь учащихся; познавательные процессы  (наблюдательность, мышление, внимание, память); логическое мышление; развивать умение аргументированно доказывать свою точку зрения. 
Тип урока: Урок усвоения новых знаний и умений (урок формирования умений  и навыков) Методы: словесный, наглядный, практический, самостоятельная работа.
Ход урока: 
1. Организационный момент. 
2. Повторение. Актуализация опорных знаний.
3. Этап  целеполагания. 

4. Этап усвоения новых знаний.
5. Первичная проверка понимания учащимися нового материала.
6. Закрепление новых знаний. Работа в группах.

7. Физкультминутка. 
8. Работа над пройденным материалом.
9. Консультация о выполнении домашнего задания

10. Итог урока (по содержанию; по результату; рефлексия; самооценка «Лестница успеха»)
Средства обучения: Математика: Учебник для 2 классов общеобразовательной школы/ Т.П. Кучер, Г.И. Кукарина, А.С. Акрамова, А.К. Адильбекова - Алматы: Издательство «Атамұра», 2013. – 182 с.
Опрос домашнего задания. Тема: решение уравнений, сравнение выражений и именованных чисел, решение составных задач
План изучения новой темы: 

      1. Практическая работа по определению длин сторон прямоугольника.
1. Нахождение суммы длин сторон прямоугольника. Ввод понятия «периметр». 

2. Вывод и применение формулы нахождения периметра прямоугольника (квадрата).
Вопросы для закрепления, изученного материала: 
- Что такое периметр? 

- Как его найти? 

- Как обозначается периметр? 

- Для чего необходимо знать, как находить периметр?  
Домашнее задание: закрепление навыков решения составных задач на нахождение суммы,  с. 98, № 4, игра с. 99
Конспект учителя.
I. Организационный момент. 

1. Проверка готовности к уроку.

2. Эмоциональный настрой:

Ребята! Готовы вы к уроку? (да)


На вас надеюсь я, друзья


Ведь, вы хороший дружный класс,


И всё получится у вас!


II. Повторение. Актуализация опорных знаний.

1. Выявление качества и уровня овладения изученных знаний, выявление пробелов

· Мотивация:

- На следующем уроке контрольная работа. Какие темы необходимо взять для повторения? (ответы учащихся);

· Индивидуальные карточки (решение уравнений, сравнение выражений и именованных чисел, решение составных задач, решение задач на нахождение периметра многоугольника) -  6 учеников;
· Индивидуальная работа у доски (решение выражений на табличные случаи сложения и вычитания; решение задач на нахождение периметра многоугольников) – 6 учеников;
· Работа в группе на ПК. Игра «Учитель». Задания в презентации: «учитель» (ученик) руководит процессом, учащиеся выполняют задания. – 12 учеников.
· Подведение итогов. Оценка деятельности учащихся.

· Игра «Горячий стул» для «учителя» - отвечает на 4 - 5 теоретических вопросов, в том числе, о нахождении периметра многоугольника (зачем эти знания?) – оценка.
1.  
III. Этап  целеполагания. 

2. Определение темы и задач урока.

- Расшифруйте тему урока (запись на доске): Р пр (кв) – ответы учащихся. Развёрнутая запись темы на доске.

- Определите главную задачу урока. (Ответы учеников: - Научиться находить периметр прямоугольника и квадрата)


Учитель: - Сегодня на уроке вы отрабатывате умение находить периметр заданных фигур. 


 IV. Этап усвоения новых знаний.

1. Пальчиковая гимнастика (развитие мелкой моторики).
2. Оформление тетради (число, «Классная работа», каллиграфическая минутка).

3. Практическая работа. Вывод и запись формулы.
Учитель: - Назовите фигуру под № 1 (изображена на доске). Ученики: - Прямоугольник. Найдите сумму длин его сторон – периметр.

- Ребята, как найти периметр фигур? Сложить сумму всех сторон. 

- Назовите длину и ширину данного прямоугольника (Ученики: длина – а; ширина – в).

- Запишите формулу нахождения периметра прямоугольника.

Рпр. = а + в + а + в 
- Предложите другие способы нахождения периметра прямоугольника (используем переместительное и сочетательное свойство сложения)

- Назовите фигуру под № 2 (изображена на доске). Ученики: - Квадрат.

- Назовите длину стороны квадрата (Ученики: длина – а).

- Запишите формулу нахождения периметра квадрата.

Ркв. = а + а + а + а 

Вывод: - Ребята, как найти периметр фигур? Сложить сумму всех сторон.
V. Первичная проверка понимания учащимися нового материала.

1. Работа по учебнику 

· с.98, № 1(а; в) – устно

· с.98, № 1 (с) – по рядам, в тетради
1 ряд: Начерти прямоугольник, длина которого 4 см, а ширина 2 см. Найди его периметр (1 ученик у доски)

2 ряд: Начерти квадрат, длина стороны которого равна 3 см. Найди его периметр (1 ученик у доски).

· Взаимопроверка. 

Вывод: - Ребята, как найти периметр фигур? Сложить сумму длин всех сторон. Как вы считаете, можно ли включить подобное задание в контрольную работу, которую вы выполните завтра? 

- Сейчас в группе вы ещё раз отработаете умение находить периметр прямоугольника. Надеюсь, это добавит вам уверенности в ваших силах.

VI. Закрепление новых знаний.

1. Работа в группах:

· Учащиеся разбиваются на группы по 4 человека;
· выбирают руководителя группы;
· руководители групп  получают инструктаж и карточку (см.приложение) у учителя;

· выполнение задания в группе (задание на применение знаний в новых условиях);

Проверка: Стратегия «Карусель» (отметить знаками «+» - согласны; «?» - поясните)

 Вывод: - Ребята, как найти периметр фигур? Сложить сумму всех сторон. 

- Для чего необходимо знать, как находить периметр? (В жизни: купить плинтус для пола, тесьму для фартука, рейки для забора на даче и т.д.)

VII.  Физкультминутка. 

VIII. Работа над пройденным материалом.

3. Работа по учебнику.

· - Выберите самое интересное  задание. Это задание выполните дома. Запишем.

· Д/з: с. 98, № 4, игра с. 99
· Закрепление навыков решения составных задач на нахождение суммы с.98, № 2.   - Выберите задание, где понадобится моя помощь. Разбираем фронтально - коллективно. Учитель записывает краткую запись на доске. Ученик решает (с комментированием).

· Мотивация: - Подобная задача будет завтра в контрольной работе.

· Закрепление навыков табличного сложения и вычитания. Устный счёт: с.99, № 5, № 6.

 IX. Итог урока.

       1. По содержанию:  
- Что такое периметр? 





 - Как его найти? 

 



- Как обозначается периметр? 





 - Для чего необходимо знать, как находить периметр?  

По результату: - Выставление оценок с комментированием.

     Рефлексия. Самооценка: «Лестница успеха» (на доске учащиеся отмечают ступень,     соответствующую их ЗУН).
